

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Выходит пять раз в неделю. № 191 (9697). Цена 2 коп.

ДЕЛОВИТОСТЬ — СТИЛЬ РУКОВОДИТЕЛЯ

Большинство руководителей цехов, предприятий, организаций города каждый день внимательно просматривают газету «Под знаменем Ленина»: что пишут о работе их коллектива, нет ли критики, жалоб в их адрес? Они внимательно прислушиваются к критическим выступлениям в газете, внимательно оперативные меры и своевременно информируют читателей об этих мерах, используя помощь печатного слова для успешного решения хозяйственно-политических задач.

Ежедневно в потоке почты, поступающей в редакцию, встречаются критические письма, жалобы. Часть из них появляется на страницах газеты, другая рассылается по разным инстанциям для принятия неотложных мер. И каждое такое письмо, каждая жалоба — это сигнал о том, что в работе той или иной организации, учреждения, участка имеется пробел, который надо своевременно ликвидировать. Вот почему и редакционный коллектив, и автор критической заметки, и общественность с нетерпением ждут ответа от руководителей.

Правильно, по-партийному реагируют на критические выступления газеты управляющий трестом Уралтяжтробергой А. Р. Фурманов, начальник первого цеха Новотрубного завода А. Н. Ячменев, начальник городского узла связи С. К. Ожигов, директор горпищеторга В. З. Рубцова, начальник городского управления коммунального хозяйства П. П. Журавлев. В коллективах, которыми они руководят, критические замечания газеты становятся предметом широкого, серьезного обсуждения, из них делаются выводы, намечаются конкретные пункты борьбы с недостатками, наказываются виновные. Ответы о принятых мерах своевременно появляются на страницах городской газеты. Каждый такой ответ служит подтверждением горячей заинтересованности руководителя в улучшении работы своего коллектива, в укреплении его авторитета.

Однако не везде так поставлено дело. Запросы по 180 критическим выступлениям газеты были в нынешнем году посланы для принятия мер на предприятия, в учреждения и организации. Ответы получены только от 154 руководителей, 121 ответ появился на газетной полосе. Пятого января нынешнего года на странице газеты появился материал журналистки Р. Подбурной «Несмотря на мерзость прогулов, связанных с пьянством, на заводе теплоизоляционных изделий, с тем, что

слабо ведет воспитательную работу среди трудящихся, формально подходит к укреплению трудовой дисциплины на предприятии, мало уделяет внимания передовикам производства. Этот критический материал был послан для принятия мер председателю завкома В. Б. Мелехину спустя несколько дней. Однако редакция ждет ответа от товарища Мелехина до сей поры.

28 апреля на первой полосе было опубликовано письмо руководителей Западносибирского металлургического завода, которые обратились к коллективу завода сантехизделий с просьбой выслать давно ожидаемые 50 тонн нестандартного оборудования. Ответа от директора завода сантехизделий А. М. Хазановича редакция не получила.

Иные ответы правильнее будет назвать отписками. Четвертого сентября в газете был опубликован репортажный материал «Овощам — зимнюю квартиру», в котором отмечался ряд недостатков в подготовке овощных складов райпо к зиме. Председатель райпо В. С. Токарев прислал в редакцию ответ, в котором было сказано: «По подготовке хранилищ к приему овощей приняты соответствующие меры. Проведен текущий ремонт помещений, сделан бетонный пол». Но обо всем этом было сказано и в репортажном материале. А вот сделаны ли желоба для отвода дождевой воды от овощехранилищ, как решен вопрос с отоплением в картофелехранилище, отремонтирована ли кровля — ни слова.

Иногда руководители вроде бы и своевременно реагируют на критическое выступление в газете, и намечают конкретные меры, а как выполняются эти меры, забывают проконтролировать. Например, группа жителей с участка Шадриха «Уткинского» совхоза писала о том, что на участке не работает баня, людям негде помыться. 14 августа в газете был опубликован оперативный ответ председателя поселка Новотрубного поссовета С. И. Новикова, в котором он сообщил, что баня будет отремонтирована к 15 августа. А в двадцатых числах сентября заходят в редакцию авторы жалобы и говорят, что за баню еще и не принялись... Какова же цена такому ответу?

Надо полагать, что партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители будут своевременно и конкретно отвечать на каждое критическое выступление, на каждую жалобу трудящихся. В конечном счете это пойдет только на пользу коллективам, которые они возглавляют.

НА ПРЕДОКТАБРСКОЙ ВАХТЕ

Коллектив Новотрубного завода на 100,8 процента выполнил план сентября по выпуску товарных труб и на 102,2 — по реализации.

Тем самым восполнены июльские потери, возникшие в связи с перебоями в

обеспечении металлом: задания третьего квартала выполнены по всем технико-экономическим показателям. Коллективы цехов успешно справились с социалистическими обязательствами в честь 56-й годовщины Октября.

М. ФРЕЙБЕРГ,
зам. директора Новотрубного завода по экономическим вопросам.

Встав на трудовую вахту в честь 56-й годовщины Великого Октября, коллектив динасового завода 29 сентября завершил выполнение девятимесячного плана по выпуску готовых изделий.

Впереди других идет коллектив огнеупорного цеха № 1. Задание девяти месяцев он выполнил 26 сентября.

З. НЕРАСОВА,
экономист планового отдела завода.



Дважды нынче признавался победителем социалистического соревнования Александр Федотович Гурьев. В шестом цехе Новотрубного завода он трудится старшим отжигальщиком в термоотделе. Ударник коммунистического труда заслужил похвалу как знаток своего дела, хозяин на рабочем месте.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ГОРОД — СЕЛУ

Ответственные рейсы

Шоферы автотранспортного предприятия ежегодно участвуют в уборке урожая. Нынче часть автомашин занята на полях совхоза «Уткинский», 44 водителя откомандированы в совхозы Артинского района на заготовку силоса, уборку зерновых, картофеля.

Этот отряд, руководимый В. И. Шевелевым, в августе дважды одерживал первенство в социалистическом соревновании.

Руководители совхоза имени Свердлова не раз

благодарили шоферов В. И. Теплоухова, В. Ф. Заморина, В. П. Костина.

В совхозе «Барабильский» трудятся Е. Ф. Железюк, Н. И. Кокарев и А. Н. Кокарев. Кокаревы, отец и сын, заключили между собой договор на трудовое соперничество. Пока никто не уступает друг другу.

По полторы нормы в день выполняют Р. З. Нафиков, С. Е. Костарев и М. И. Галыкин на трассах совхоза «Урал». В ладу с техникой: хорошо

подготовили ее перед началом уборочной кампании.

Кстати, подготовка началась за два месяца до начала командировки. Руководители автотранспортной организации подобрали в отряд лучших, хорошо зарекомендовавших себя во время прежних поездок на село водителей. Выделили надежные автомашины.

Н. ДУБРОВСКИЙ,
председатель местного комитета профсоюза.

НА УБОРКЕ ТУРНЕПСА

Богатый урожай турнепса созрел на полях первого отделения совхоза «Первоуральский». На помощь сельским труженикам пришли рабочие цеха № 35 Новотрубного завода. Предстояло убрать 5,5 гектара.

Был назначен ответственный за эту работу — коммунист Ф. И. Ужegov, электрослесарь ремонтной службы. Определили конкретные задачи коллективам ремонтников, службы главных приводов, лаборатории, участка электроснабжения, службы высокочастотных установок, четырех смен цеха.

Коллективы всех участков, стремясь опередить друг друга, не забывали и про качество. Каждый старался не оставить в земле ни единого корнеплода. Уже в 10 часов утра первый трактор доставил с поля богатый урожай.

После того, как весь он был вырыт, организовали бригады по его вывозке и

разгрузке. Особенно хорошо потрудились на погрузке электрослесари ремонтной службы, руководимые мастером В. Н. Нарбутовских, а на разгрузке — слесари службы главных приводов во главе с мастером А. В. Зыковым.

Но были и такие, которые, убрав турнепс, отказались от его погрузки. Это работники службы высокочастотных установок, электротехнической лаборатории.

Претензии есть и к руководителям совхоза. Недоставало транспорта. Вот и пришлось вместо двух дней вывозить турнепс все четыре, да и то не с полной загрузкой.

И все же коллектив электроцеха справился со своим заданием в срок. Уборка завершена меньше чем за неделю.

А. ПАТРАКОВ,
электрослесарь цеха № 35 Новотрубного завода.



ЭКИПАЖ КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ «СОЮЗ-12» ВОЗВРАТИЛСЯ НА ЗЕМЛЮ

29 сентября 1973 года после завершения программы работы на борту корабля «Союз-12» космонавты товарищи Лазарев и Макаров возвратились на Землю.

В ходе орбитального полета проведены запланированные испытания и проверки усовершенствованных бортовых систем.

При выполнении маневрирования, ориентации и стабилизации космического корабля отработывались процессы ручного и автоматического управления в различных режимах полета.

В ЦК КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о мерах по дальнейшему улучшению использования труда пенсионеров по старости и инвалидов в народном хозяйстве и связанных с этим дополнительных льгот и приняли соответствующие решения.

Для инвалидов I и II групп, работающих на предприятиях, в цехах и на участках, предназначенных для использования труда этих лиц, вводится с 1 октября 1973 года 6-часовой рабочий день и ежегодный отпуск продолжительностью 24 рабочих дня, а для инвалидов III группы, работающих на дому, — ежегодный отпуск — 18 рабочих дней.

Пенсионерам по старости, занимающимся изготовлением изделий народного потребления и оказанием бытовых услуг населению на основе кустарно-ремесленных промыслов, государственная пенсия по старости будет выплачиваться с 1 января 1974 года в установленном порядке в размере 50 процентов, а в районах Урала, Сибири и Дальнего Востока — в размере 75 процентов.

СВОБОДУ ЛУИСУ КОРВАЛАНУ!

Военная хунта Чили совершила новое злодеяние: арестован и предан военному трибуналу видный государственный и политический деятель страны, Генеральный секретарь Коммунистической партии Чили Луис Корвалап.

В заявлении Центрального Комитета КПСС говорится, что ЦК КПСС решительно протестует против актов беззакония и произвола, против преследований патриотов Чили и призывает все демократические и прогрессивные силы мира выступить в защиту демократов Чили.

